TỰ NHIÊN VÀ XÃ HỘI

Chủ đề: Cộng đồng địa phương

Tiết 20: Đường giao thông (Tiết 1)


I/ Yêu cầu cần đạt
               Năng lực đặc thù.

- Kể được tên các loại đường giao thông.

- Nêu được một số phương tiện giao thông và tiện ích của chúng.

- Tích hợp ATGT – bài 3: Lên xuống xe đạp, xe máy an toàn

- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Năng lực tự chủ và tự học, giao tiếp và hợp tác, giải quyết vấn đề và sáng tạo. 

- Phẩm chất: Nhân ái, chăm chỉ.

II/ Đồ dùng dạy học: 
- GV: SGK, tranh minh họa về các phương tiện giao thông

- HS: sách, VBT, ĐDHT

III/ Các hoạt động dạy học: 

	1. Khởi động (3’)

MT: Tạo hứng thú và khơi gợi những hiểu biết đã có của HS bằng câu đó về một phương tiện giao thông.

	- GV tổ chức dưới hình thức hỏi — đáp:

Đố bạn:

Cũng là có cánh

Bay lượn trên trời

Đón đưa mọi người

Đi khắp muôn nơi.

(Là cái gì?)

- GV dẫn dắt vào bài học: “Đường giao thông” (tiết 1)
	- HS hát tập thể

- HS lắng nghe GV giới thiệu bài mới.

	2 / Khám phá

Hoạt động 1: Tìm hiểu đường giao thông và phương tiện giao thông (15’)
- MT: HS kể được tên các loại đường giao thông và phương tiện giao thông.

	- GV y/c HS quan sát tranh 1,2,3,4 trang 4, thảo luận nhóm đôi và trả lời câu hỏi:
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+ Bạn An và mẹ đi đâu ?

+ Bạn An đã đi trên những loại đường giao thông nào?

+ Kể tên những phương tiện giao thông mà bạn An đã tham gia.

+ Phương tiện giao thông này chạy trên đường gì?

- GV mời HS trình bày

- GV nhận xét, tuyên dương, kết luận và giới thiệu thêm một số loại đường giao thông khác.

- GV treo tranh y/c HS thảo luận nhóm 3 tìm hiểu về các phương tiện giao thông tương ứng với từng loại đường giao thông.
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- GV mời HS trình bày

=> GV nhận xét và rút ra kết luận: Có nhiều loại phương tiện giao thông tương ứng với các loại đường giao thông: đường bộ, đường sắt, đường thuỷ và đường hàng không.
	- HS quan sát tranh

- HS thảo luận nhóm đôi TLCH

- Đại diện trình bày

- Nhận xét, bổ sung

- HS quan sát, thảo luận nhóm 3, thống nhất kết quả vào tranh 

- Đai diện các nhóm trình bày, nhận xét



	Hoạt động 2: Liên hệ bản thân (17’)

- MT: HS kể được tên các loại đường giao thông và phương tiện giao thông đã tham gia và chia sẻ về phương tiện giao thông mà em thích.

	- GV y/c HS thảo luận nhóm đôi câu hỏi: Chia sẻ với bạn về các loại đường giao thông và phương tiện giao thông mà em đã tham gia.

- GV mời HS trình bày 

=> GV nhận xét, tuyên dương

- GV tổ chức cho HS chia sẻ theo nhóm đôi: Em thích đi phương tiện giao thông nào? Vì sao?
- GV quan sát gợi ý để HS nói được lí do thích đi phương tiện giao thông đó theo các câu hỏi gợi ý:

+ Phương tiện giao thông đó có điểm gì đặc biệt mà em thích?

+ Khi đi phương tiện giao thông đó, em cảm thấy như thế nào?

- GV mời  HS trình bày 

=> GV nhận xét, tuyên dương.

* Tích hợp ATGT

- GV treo tranh y/c HS quan sát,  thảo luận nhóm đôi và mô tả lại các bước lên, xuống xe đạp, xe máy.

- GV mời HS trình bày

- GV hướng dẫn HS cách lên, xuống xe đạp, xe máy

=> GV nhận xét, kết luận: Chỉ lên, xuống xe khi đã ở vị trí an toàn. Quan sát kĩ xung quanh trước khi lên, xuống xe. Em có thể nhờ người lớn giúp đỡ. Báo hiệu cho người điều khiển có thể di chuyển khi các em đã ngồi vững vàng, ngay ngắn.
	- HS thảo luận nhóm đôi chia sẻ

- Đại diện HS trình bày, nhận xét, bổ sung

- HS nói cho nhau nghe trong nhóm đôi

- Đại diện HS trình bày. Nhận xét

- HS quan sát tranh và mô tả

- Đại diện trình bày
- Nhận xét, bổ sung

- HS lắng nghe.

	Hoạt động nối tiếp

	- GV nhận xét tiết học

- GV dặn dò HS về nhà tìm hiểu một số tiện ích của các phương tiện giao thông
	- HS lắng nghe.

- HS thực hiện


IV/ Điều chỉnh sau bài dạy

..............................................................................................................................................................................

